

Iz Ipave 18. augusta. Danes, ko smo god presvitliga cesarja slovesno praznovali, je bil tudi za naše šolarčke vesel dan. Po prizadevi gosp. Matevža Kožuh-a, kaplana in začasniga učitelja v Ipavi so dobili novo prav lepo bandero, na katerim ste podobi angelja varha in s. Alojzija prav lično malani od g. Kühnla v Ljubljani. Pred veliko mašo so se visokočastiti g. tehant Juri Grabrijan, spremljeni od svojih kaplanov, v šolo podali. Vsi šolarji so bili zbrani. Novo bandero se prinese, pa je zavito. Gosp. tehant nagovore otroke, jih opomni tega, kar so današnji slovesni dan vidili in slišali, jim ljubezin in spoštovanje do svitliga cesarja gorko perporočé, jim pravijo, de je danes za celo cesarstvo tak dan veselja, kakor ob godu vaših očetov ali mater za vas. O godu očeta, pravijo dalej, dobite tudi kako vezilo, in danes, ki je rojstni dan našiga cesarja, dobite za vezilo to bandero. Potem razvijejo bandero, ga deržé v rokah, pokažejo na podobo angelja varha, ter jih opomni, de tudi njih angelje varh spremlja, de se morajo povsod lepo zadržati, de ne bodo njega žalili. De boste pa angeljcu varhu dopadli, morate posnemati zgled nedolžniga mladenca sv. Alojzija, kteri je vaš šolski patron; na to pokažejo njegovo podobo in povejo njegovo življenje. Potem dajo bandero enimu nar boljših učencov rekoč: „Ti boš nosil bandero pred svojimi sošolci; pa glej, de boš tudi z lepim zgledam pred njimi hodil“. Vsi so prav pazno poslušali. Obljubim, de današnjiga dneva nikdar pozabili ne bodo.

Iz Dolenskega 18. aug. Grojzдна plesnoba se je tudi pri nas prikazala, pri brajdah okoli hiš huja kot po vinogradih. Eno brajdo sim vidil pri Šent-Ruperski kaplanii čisto vso plésnivo, tako da ne bo nobena jagoda dozorela, če tudi ima veliko prav lepega grozdja na sebi. Eno drugo ravno tako plésnivo sim tudi našel v Mirniški fari. Slišijo se tožbe semtertje zavoljo tega. Verjetno je, da se bo ta bolezen tudi po vinogradih raztrosila. Naši kmetje pa ne verujejo, da bi to kaka posebna grojzдна bolezen bila, pravijo, da se je grozdje ali s čem odergnilo, ali pa, da se je oprášilo, — kar pa je skoz in skoz napčna misel. Tudi zastran koruna tožijo, da so cele njive že se posušile, in da veliko gnjilega skoplejo. Tako nam le slaba žuga. Vunder imamo ajdo tak lepo, da bi jo človek le gledal, in korusa se tudi dobro redí, prosa so silno lepa, stern, posebno pšenica, se je taka našela, da že več let se tako lepa ne pomni.

V Trebnim je bil poslednjo nedeljo god presvitlega cara prav svečano praznovan. Le samo ognjičanje (umetovni ogenj) je nek veljal čez 50 gold. Iz cele okolice jih je veliko povabljenih; cesarski gospodje uradniki so odbor sostavili, ki naj vse za to svečanost poskerbí.—Nad Trebanskem gradom so podzemeljsko jamo našli, ki je neki velikosti velike sobe, ktero so za „Mariino jamo“ kerstili, in v kteri je neki več lepega kapnika dobiti.

J. Gruden.

Iz Ljubljani. Z nepopisljivim veseljem naznanimo svojim bravcem, da naš slavni Koseski, ki je pred 14 dnevi hudo zbolel, je srečno prestal nevarno bolezin. Milostljivi Bog daj! da se nam obče ljubljani mož spet popolnoma ozdravi in mnogo mnogo let vživa terdniga zdravja, on, ki nam je prvi razodel veličanstvo slovenske poezie in pred njim nepoznano mogočnost in krasoto jezika našiga, — kteriga „Slovenia“ je začela novo dobo pesništva slovenskiga, — kteriga poezie so še le prav vnele serca nadepolnih naših mladih pesnikov. Naj nam bo dolgo dolgo ohranjen v slavo in korist domovine!—Pri ti priliki oznanimo še drugo ve-

selo novico, da (ravno pred boleznijo) nam je gosp. Koseski za „Novice“ poslal slovenski prevod devetnajstih bukev Homerove „Iliade“, s kterim veličastnim delam bomo začeli prihodnji list „Novic“.

Novičar iz mnogih krajev.

Da si bo prihodnjič vés denar v našem cesarstvu tudi po vunanji podobi enak, se bo za Laško deželo nov drobiž (za 15, 10 in 5 centesim) koval, ki bo našim krajcarjem (po 3, 2 in 1 kr.) razun laškiga napisu „Imperio austriaco) popoluama enak. — Po ukazu cesarskim se imajo vsi začasno v pokojni stan djani cesarski služabniki ali v službo poklicati ali pa penzionirati. — Prepoved, da otroci pod 9 leti in brez šolskiga poduka se ne smejo ne v fabrike ne k drugim rokodelstvam v delo jemati, je ponovljena. — Ministerstvo kupčije je razglasilo za železnice novo postavo za zavarovanje blaga in družih rečí, ki jih popotni sabo jemljejo. — Ministerstva svetovavec g. vitez Kleyle je naznanil ministerstvu kmetijstva izid tistih skušnj, ki so bile unidan napravljene na Ogerskim Altenburgu z 2 angleškima mašinama, s kterima se žito žanje; v 10 urah je požela ena 10 oralov žita, in po storjenim prerajtu se prišpara pri 10 oralih 5 fl. na delavcih, ako se s to mašino žanje; — ker mašina 300 fl. veljá, je po tem takim že poplačana, če le 600 oralov požanje. — Na predlog škofjih zborov na Dunaji in Ostrogonu (Gran) v letu 1849 in 1850 zastran poprave in prenarodbe samostanov (kloštrov) je sv. oče papež izročil g. kardinalu in nadškofu Pražkimu ogled vsih samostanov austrijskih razun Ogerskih, Horvaških, Slavonskih in Laških, — ogled Ogerskih, Slavonskih in Horvaških pa je izročil nadškofu Ostrogonskimu. — Kar se včasih primeri, se je primerilo spet 31. julia v Galicii, da je med dežjem zernje nekiga sada (ranunculus ficaria) izpod neba padalo, ki ga je vihár iz močirniga kraja tû sém zanesel; ljudje so ga dali nekoliko kuhati in ga našli krompirjeviga okusa. — V nogradih okoli Pešta bojo namesto oktobra že v 2. polovici prihodnjiga mesca tergali. — Novo osnovano čbelarsko društvo na Českim (pervo austrijsko) bo imelo prvi zbor 13. septembra v Schönhof-u. — „Pražke Novine“ naznanijo žalostno prigodbo, da je neki kmet blizo Klatova, ki je svojiga smrkaviga konja več časa po mazačih ozdravljaj, se pri zmivanji smrkovih nosnic oprášnil, s smrkajem okužil, in 8. dan potem strašno smert storil. Naj bo žalostna prigodba vsim gospodarjem v svarilo! — Zakolero jih umerje v Varšavi dan na dan skoraj po 100 ljudi; nar bolj razsaja kolera med nečednimi judi; 10. tega mesca so jih na enkrat pokopali 80. — Policia v Parizu je v kratkim 11 zamaknjenih zaperla, ki pridejo pred sodbo. — V Parizu se je špedicijsko društvo osnovalo, ki bo vsako blago v 6 dnéh naravnost na Dunaj odpravljalo; enako društvo se bo vstanovilo na Dunaji za Pariz. — Knez Černogorski je 2 izverstna učitelja iz Dunaja v Černogoro poklical, ki bosta osnovala ondašnje ljudske šole.

Pogovori vredništva.

Gosp. P.: Hvala lepa za poslano pesem, in naznanilo, da gosp. H... ni še poslal naročilnega denara.

Popravitik.

V 64. listu v dopisu „iz Ptujске okolice“ v 13. verstí namest čistega župnika beri čestitega župnika.